



■寻访酒界名家之西凤酒厂

涅槃重生 凤香归来

西凤酒厂体验营销开启新征程

4月18日,陕西省的上空飘着淅淅沥沥的春雨。宝鸡市凤翔县柳林镇西凤酒的生产厂区,在讲解员的带领下,河南主流媒体及西凤酒部分经销商组成的河南体验团,对西凤酒的酿造、灌装、包装、存储车间及西凤酒文化馆进行了系统的参观和体验。

郑州晚报记者 张富程 贺荣凤 文/图



从酒海的标签上可以了解到其中存酒的年份

酒海标签显示存酒年份

在一个神秘的存储车间,一个个斑驳蒙尘、用荆条编制的“酒海”让参观者惊叹不已,而从酒海的标签上可以了解到其中存酒的年份。

据介绍,西凤酒海所选用的荆条均来自于秦岭,酿酒师需在荆条的水分尚未消失殆尽前将其编制成大酒篓,以保证编制过程中荆条的柔韧性。在酒篓编制完成后,酿酒师需用鸡蛋清合

成黏合剂,以上等白棉布裹糊酒篓内壁,并在白棉布干透之后,再以麻纸进行百层裱糊,而每一层的麻纸裱糊均需要在上一层麻纸自然晾干之后才能进行,最后以菜油、蜂蜡等涂封。

每一个酒海的制作完成,都要历经繁复的精工细琢,都要耗去酿酒师一年的时间。容量稍大或者更大的“酒海”则需要两、三年的时间。

开启体验营销新时代

参观结束后,陕西西凤酒集团股份有限公司副总经理周艳花和西凤酒营销顾问肖竹青等人陪同参观者一起座谈。周艳花坦陈,西凤酒是首批中国四大名酒之一,却是四大名酒里面发展最缓慢的品牌。尤其是在计划经济向市场经济转变时,没能抓住机遇,以致错失良机。

2010年以来,中信产投等投资人对西凤酒增资扩股,仿佛给西凤酒注入了一针强心剂,从而拉开了西凤酒的发展序幕,并且进一步增强了重回中国名酒第一阵营的信心。

周艳花说,现在西凤酒正着力从产品结构、市场定位、产品形象等多方面入手,全面提升西

凤酒品牌价值,让西凤酒早日进入百亿俱乐部。

肖竹青表示,西凤酒被誉为酒中凤凰,现在到了涅槃重生的重要时刻。在当前的市场形势下,为了进一步亲近消费者,服务于消费者,西凤酒把2014年定义为体验营销年。酒中凤凰开启体验营销新时代,就是要把全国各地的经销商、消费者及主流媒体分批请到西凤酒厂来,体验凤香经典、西凤魅力。

本次座谈会另有信息透露,为了早日实现百亿目标,从2014年开始,西凤酒在继续做好本土市场的基础上,将分重点开拓省外市场,河南市场首当其冲。



参观者近距离体验酿酒师操作过程

■酒业资讯

波特酒专场在郑推广会收官

由逸香郑州教学中心组织的“波特酒专场推广会”结束。4月22日,葡萄牙玛莎酒庄美丽的少庄主瑞塔光临郑州,在东区的逸香教学中心为葡萄酒爱好者解密波特酒。

“我的家就在这里”,年轻漂亮的少庄主瑞塔一上台就指着墙上的葡萄牙地图中的“杜罗河”产区开讲。波特属于加强型葡萄酒,是在葡萄汁发酵还没有完成的时候加入高度的白兰地来阻止继续发酵,由于葡萄的糖分还没有完全发酵,残糖含量会较高,又因为加入了高度白兰地,酒精度也比较高,波特的酒精含量都在19~22度。

在瑞塔讲到自己酒庄的产品时,打开了第一款“白波特”,爱好者各抒己见,当瑞塔打开第四款年份波特的时候,小伙伴们惊呆了——“这才是完美的波特”,原来波特的分级制度非常严谨,年份波特属于最高级别,有的在橡木桶里已经沉睡40年以上。看来喝的已经不是酒,而是历经沧桑的岁月。最后葡萄酒爱好者一致认为波特这种口感微甜酒精度略高的葡萄酒会得到爱喝高度酒的中原人的喜爱。富霞

蔡洪坊酒推出系列营销活动

4月21日,河南蔡洪坊酒业有限公司在新蔡县举行系列活动,为旗下品牌“蔡洪坊”向更大市场进发摇旗助阵。新蔡,曾为古代蔡国治所,蔡酒文化香飘三千年,目前的蔡洪坊酒业前身系1950年建成的新蔡县国营酒厂,在2011年、2012年,蔡洪坊的系列品牌曾经荣获全国农洽会金奖;2013年获取“河南省名牌产品”及河南省质量诚信A级工业企业称号。

当天的品鉴环节,在媒体及公众的共同见证下,来自国内的品酒大师对三款新品蔡洪坊进行品鉴,结论为“浓香淡雅座,酒体醇厚、柔和爽口”。

蔡洪坊现有原酒库容能力3500吨,现有老窖池528个,其中50年以上的窖池60个,40年以上老窖池156个,年设计生产能力5000吨,从当天出席蔡洪坊酒的现场来看,国内著名专家、省内媒体、驻马店市与新蔡县两级党委政府成员的参与来看,蔡洪坊俨然已成为驻马店市重点白酒企业。

张富程

30年,河南酒业协会步入稳健

4月18日,河南酒业协会“30周年活动”座谈会举行。河南省酒业协会是1984年4月24日经省政府批准,1985年4月5日正式成立的全国第一家由事业单位升级为酒类行业管理组织的机构,归口为省商务厅。据河南省酒业协会会长熊玉亮介绍,目前协会设有白酒分会、啤酒分会、酒精分会、葡萄酒分会、黄酒分会等13个分支机构,拥有国家级白酒、省级白酒、啤酒、葡萄酒、果露酒评酒委员近200人。

据悉,2002年,协会提出“豫酒复兴”口号,2005年第一次提出“豫酒抱团打天下”理念,2010年发出了“我们一起喝豫酒”的倡议,2012年提出了“豫人喝豫酒、豫商卖豫酒”的建议。熊玉亮认为,豫酒企业的发展需要抱团更需要合力。

针对如何振兴豫酒方面,熊玉亮坦言,一是要实施品牌战略,提高豫酒的竞争力和市场占有率;二是加强技术创新,形成豫酒自己的酒体特色和风格;三是调整产品结构,合理布局高中低档酒的比例,酿造出能代表河南水平的好酒。

朱江华



每天一杯小酒 健康又舒心

提到喝酒的危害,公众往往将矛头直指白酒。但您知道吗?如果每天适量饮用,其实白酒养生功效更大,相比葡萄酒有过之而无不及。

研究结果表明,每天喝一小杯白酒,可以将心脏病导致的“突发性死亡”概率降低30%至40%。当然,需要强调的是只喝一小杯,如果过量,则适得其反。白酒的养生功效很大,并不是现代科研人员“发现”的,其实中国古代就已对白酒的各种养生和药用价值有过记载。不同的白酒所含活性物质是有所区别的,针对性功效也略有不同。

比如,酱香型白酒中含四甲基吡嗪,尤其在茅台酒中含量特别高。四甲基吡嗪是从传统中药伞形科藻本属植物川芎中分离出来的一种活性成分,具有增加脑血管血流量等功效,已被广泛应用到心血管和脑血管疾病的治疗中。再如,董香型酒中的萜烯类化合物种类和含量最显著。而萜烯类化合物具有抗癌、抗肿瘤细胞的活性。浓香型白酒中有吡喃类化合物,而吡喃类化合物被认为具有抗氧化和抗癌活性。

既然白酒有这么多养生作用,而其关键又是“适量饮用”,那么究竟何为“适量”呢?有关专家表示,所谓的适量饮酒是有标准的,通常情况下男人每天摄入约25毫克纯酒精(折算下来就是高度白酒一两左右,低度白酒二两左右),女性每天摄入约15毫克纯酒精(基本是男性饮酒量的一半),比较适中,对身体有诸多好处。

郑州晚报记者 王一品

■有奖问答

通常情况下,男人每天摄入多少纯酒精算是适量饮酒?

请将正确答案及姓名、联系方式发微信至晚报名酒专刊(微信号:zzwb-top-mj),正确回答问题的前3名读者每人将获得价值158元的新贵董酒一瓶。

领奖地址:东明路红专路金成商务大厦902室,获奖者需携带本人身份证及复印件领奖。

领奖咨询电话:4000909691

上期获奖名单:郭明辉(159****1399)、尹增郑(136****1799)、倪兵(133****7000)



扫一扫 更精彩